

新華社記者
中國西藏新聞網

2025年7月2日 星期三 乙巳年六月初八

今日八版

第24018期

中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

习近平的青春观

新华社记者

中国共产党成立104周年之际，这个“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年”的世界最大政党，领航着波澜壮阔的伟大事业，恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上，习近平总书记总是把热切的目光投向青年。关爱青年、礼赞青春，启迪青年、激扬青春。总书记深情地说：“青春的力量，青春的涌动，青春的创造，始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量！”

(一)青春如何不负？

“把个人的理想追求融入党和国家事业之中”

1981年底，28岁的习近平作出一个不寻常的人生选择——离开中央军委办公厅秘书的岗位，到基层任职锻炼。这在领导与亲朋好友间引起不小震动。

彼时，大批知青回城，多年艰苦的生活让一些人产生“补偿心理”，耽于安逸舒适的生活。“谁

道我们这代人就该用这种方式弥补失去的青春吗？”站在改革初起、百业待兴的关口，念及依旧贫苦的乡亲们，年轻的心叩问着、思索着。

“在远离他们的地方作愿意为他们献身的清谈，我心里觉得空，不踏实，我感到了一种呼唤。”怀着这样的初心，习近平同志赴任正定，决意到人民中寻找自我的价值。

28岁，风华正茂。

这恰是自称“二十八画生”的青年毛泽东参加中共一大时的年纪。

(下转第八版)

王君正参加所在党支部主题党日活动并讲党课

恪尽职守努力工作为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献

7月1日，自治区党委书记王君正参加所在的自治区党委办公厅综合处调研处党支部主题党日活动并讲党课。

本报记者 白玛泽旺 摄



中国共产党西藏自治区党内统计公报

中共西藏自治区委员会组织部

截至2024年12月31日，全区党员总数为47.04万名，比2023年底净增1.11万名，增幅为2.42%。

全区现有党的基层组织2.39万个，比2023年底净增0.02万个，增幅为0.84%。其中基层党委0.17万个，总支部0.10万个，支部2.12万个。

一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员15.00万名，占31.89%。少教

民族党员37.56万名，占79.85%。大专及以上学历党员21.06万名，占44.77%。

党员的年龄。30岁及以下党员10.52万名，31至35岁党员9.14万名，36至40岁党员7.66万名，41至45岁党员5.45万名，46至50岁党员4.24万名，51至55岁党员3.44万名，56至60岁党员2.39万名，61岁及以上党员4.21万名。

党员的入党时间。新中国成立前入党的1名，新中国成立后至

党的十一届三中全会前入党的1.63万名，党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的23.09万名，党的十八大以来入党的22.32万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)2.08万名，农民牧民20.93万名，企事业单位、社会组织专业技术人员6.68万名，企事业单位、社会组织管理人员2.15万名，党政机关工作人员9.64万名，学生0.42万名，其他职业人员1.60万名，离退休人员3.55万名。

二、发展党员情况

2024年共发展党员1.48万名。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员0.68万名，占45.95%。发展少数民族党员1.05万名，占70.95%。发展35岁及以下党员1.28万名，占86.49%。发展具有大专及以上学历的党员0.92万名，占62.16%。

(下转第四版)

嘎玛泽登在自治区住房和城乡建设厅调研时强调

奋力推动住房和城乡建设事业高质量发展

为谱写中国式现代化西藏篇章提供有力支撑

本报拉萨7月1日讯(记者 唐启胜)1日，区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登在自治区住房和城乡建设厅调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于住房和城乡建设的重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，以高度的政治自觉和强烈的使命担当，发扬“马上就办、真抓实干”工作作风，奋力推动住房和城乡建设事业高质量发展，为谱写中国式现代化西藏篇章提供有力支撑。

(下转第四版)

定日地震灾后恢复重建，牵动着社会各界的心。

在自治区住建厅灾后重建工作专班，嘎玛泽登认真听取恢复重建工作进展情况汇报，强调要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，站在对人民负责、对历史负责的高度，严把质量安全关、严抓建设进度关、严守清正廉洁关，齐心协力做好重建工作，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

(下转第四版)

西藏，定日。

当七月的第一缕阳光掠过群山，洒下一片金黄。

长所乡森嘎村的感恩广场上，

早已人头攒动。建设者们身着工装，带着忙碌后的质朴；党员干部们神情坚毅，目光中透着责任与担当；群众代表们脸上洋溢着期待，大家齐聚于此，共同参与“喜迎60大庆·森嘎村灾后重建·‘七一’党建联建”活动。

活动开始，国歌奏响。人群庄

严肃立，鲜艳的国旗冉冉升起，高亢的国歌声在广场上回荡。

随后，全体党员面对党旗，高举右拳，重温入党誓词。

“我志愿加入中国共产党……

随时准备为党和人民牺牲一切，永

不叛党。”人群中，森嘎村党支部书

记巴桑目光灼灼，字字铿锵。

(下转第四版)

党旗在基层一线高高飘扬

西藏，定日。

当七月的第一缕阳光掠过群山，洒下一片金黄。

长所乡森嘎村的感恩广场上，

早已人头攒动。建设者们身着工装，带着忙碌后的质朴；党员干部们神情坚毅，目光中透着责任与担当；群众代表们脸上洋溢着期待，大家齐聚于此，共同参与“喜迎60大庆·森嘎村灾后重建·‘七一’党建联建”活动。

活动开始，国歌奏响。人群庄

严肃立，鲜艳的国旗冉冉升起，高亢的国歌声在广场上回荡。

随后，全体党员面对党旗，高举右拳，重温入党誓词。

“我志愿加入中国共产党……

随时准备为党和人民牺牲一切，永

不叛党。”人群中，森嘎村党支部书

记巴桑目光灼灼，字字铿锵。

(下转第四版)